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Αθήνα, 23.01.2024

Προς:    Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Λεωφόρος Μεσογείων 119, 10192 Αθήνα 

Κοιν:     1. Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη
               2. Γραφείο Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κας Αλεξάνδρας Σδούκου
               3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, κ. Αριστοτέλη Αϊβαλιώτη
               
Θέμα :  «Απάντηση στη με Α.Π. 2031/29.11.2023 ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή με θέμα: «Να 
σταματήσουν άμεσα οι δράσεις που σκοπό έχουν τη δημιουργία Υπεράκτιου Αιολικού Πάρκου στην 
περιοχή των Διαποντίων Νησιών».
____________________________________________________________________________________

Αξιότιμες κύριες, Αξιότιμοι κύριοι, 

Λαμβάνοντας υπόψη τους σκοπούς της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων και 
Ενεργειακών Πόρων (ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.), σύμφωνα με το ν. 4001/2011 (Α’ 179) και το ν. 4964/2022 (Α’ 150), η 
ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. ορίστηκε ως Φορέας ΥΑΠ, για λογαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου, και ανέλαβε: 1) την 
εκπόνηση του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΥΑΠ) και της 
αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) σε εθνικό επίπεδο, καθώς και 
2) τη χορήγηση Αδειών Έρευνας ΥΑΠ στους ενδιαφερόμενους επενδυτές που έχουν την απαιτούμενη 
επαγγελματική/τεχνική ικανότητα και χρηματοοικονομική/οικονομική επάρκεια. 
Σε συνέχεια της ανωτέρω ερώτησης που κατατέθηκε αναφορικά με την εν δυνάμει Περιοχή 
Οργανωμένης Ανάπτυξης Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων (ΠΟΑΥΑΠ) «Διαπόντια νησιά» της 
Περιφερειακής Ενότητας Κέρκυρας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας 
τα εξής:

Αρχικά, αναφορικά με τις απόψεις που εκφράσθηκαν, παρατηρούμε ότι έχουν λάβει χώρα ορισμένες 
υποκειμενικές εκτιμήσεις για την εν δυνάμει ΠΟΑΥΑΠ «Διαπόντια νησιά» από τους τοπικούς Συλλόγους, 
Φορείς, το Δημοτικό Συμβούλιο και τα Τοπικά Συμβούλια του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων 
Νήσων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, δίχως να διατυπώνονται απόψεις επιστημονικά τεκμηριωμένες 
που να στηρίζονται σε σχετική διεθνή βιβλιογραφία και στις έννομες υποχρεώσεις του Φορέα ΥΑΠ ώστε 
να στοιχειοθετούν με επιχειρήματα τις όποιες εναλλακτικές προτάσεις αναφορικά με τις προβλέψεις του 
ν. 4964/2022. Ενδεικτικά, διατυπώνονται γενικόλογες αναφορές στην επίδραση στις γραμμές 
ναυσιπλοΐας, τη θαλάσσια ζωή, την υγεία, την οικονομία αλλά και τη βλάβη που θα υποστεί γενικώς η 
αλιευτική δραστηριότητα, η βιοποικιλότητα και η ορνιθοπανίδα.

Περαιτέρω, παρατηρούμε συσχέτιση των θέσεων της ερώτησης με τις θέσεις και απόψεις που 
εκφράστηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο και στα Τοπικά Συμβούλια από αιρετούς συμβούλους και λοιπούς 
τοπικούς φορείς και για το λόγο αυτό κρίνουμε σκόπιμο να απαντηθούν συνολικά με την παρούσα 
επιστολή μας. Σύμφωνα και με την πρόσφατη δημόσια τοποθέτησή μας στην εφημερίδα «Καθημερινή 
της Κυριακής»1, στις 17.12.2023, στο πρώτο αυτό στάδιο της εκπόνησης του σχεδίου του Εθνικού 
Προγράμματος ΥΑΠ, δεν έχουν απαραίτητα συμπεριληφθεί όλα τα κριτήρια, τα οποία θα εξετασθούν για 
την οριστική επιλογή των περιοχών, εντός των οποίων θα εγκατασταθούν και θα λειτουργήσουν τελικώς 
ΥΑΠ. Πρέπει δε να υπογραμμιστεί ότι η νομοθεσία προβλέπει τη διεξαγωγή δεύτερου γύρου 

1 https://www.kathimerini.gr/economy/562786159/synenteyxi-aristofani-stefatoy-stin-k-me-kanones-kai-periorismoys-ta-
yperaktia-aiolika-parka/
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εξειδικευμένων τεχνικών μελετών και την εκ νέου εκπόνηση ειδικότερων ΣΜΠΕ, για κάθε μία εν δυνάμει 
ΠΟΑΥΑΠ. Με τις μελέτες αυτές θα καθοριστούν ειδικότερα οι όροι ανάπτυξης Έργων ΥΑΠ εντός αυτών, 
συνεκτιμώντας τις ειδικές συνθήκες και τους περιορισμούς που επικρατούν σε κάθε περιοχή. Σε αυτό το 
επόμενο στάδιο, ακολουθεί η απαραίτητη λεπτομερής τεχνική περιγραφή των υπό εξέταση έργων, ώστε 
να εντοπιστούν τυχόν επιπτώσεις και επιπλέον περιορισμοί που θα πρέπει να ληφθούν υπόψη. 

Ειδικότερα, από την πλευρά μας θα θέλαμε να τονιστεί ότι τα θέματα που εγείρονται στην εν λόγω 
ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή θα αξιολογηθούν με τη δέουσα επιμέλεια από τον Φορέα ΥΑΠ - 
Αρχή Σχεδιασμού (ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.), και θα απαντηθούν/ληφθούν υπόψη όπου και αν απαιτείται στις ειδικές 
μελέτες που έπονται σύμφωνα με την προβλεπόμενη εκ του νόμου διαδικασία. Οι ειδικές αυτές μελέτες  
δεν ήταν δυνατό να υλοποιηθούν σε αυτό το στάδιο καθώς δεν είναι διαθέσιμη η τεχνική περιγραφή 
αυτών των έργων. 

Πιο συγκεκριμένα επί της ερώτησης που έχει κατατεθεί ενώπιον της Βουλής, λάβετε με το παρόν 
έγγραφο υπόψη σας ότι στο επόμενο στάδιο θα οριοθετηθούν οι τελικές ΠΟΑΥΑΠ και θα προταθούν 
Περιοχές Εγκατάστασης ΥΑΠ εντός ΠΟΑΥΑΠ με την εκπόνηση ειδικών τεχνικών μελετών σε τοπικό 
επίπεδο και των αντίστοιχων ΣΜΠΕ που μεταξύ άλλων θα συμπεριλαμβάνουν: 

i. την δραστηριότητα της αλιείας και τη συνύπαρξη και τυχόν επιπτώσεις σε αυτή από την 
εγκατάσταση έργων ΥΑΠ, συνεκτιμώντας και την προσέγγιση και καλές πρακτικές που απαντώνται 
σε άλλα Ευρωπαϊκά Κράτη2,

ii. την εμπορική ναυσιπλοΐα και την ανάλυση των δραστηριοτήτων σε λιμάνια και υποδομές,
iii. την οπτική όχληση και την ένταξη στο τοπίο κλπ.

Τέλος, η ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε. ως Αρχή Σχεδιασμού του προγράμματος, ενήργησε σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
στην παρ. 4.2 του άρθρου 7 της ΚΥΑ με α.π. ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ.107017/28.8.2006 (Β’ 1225), όπως έχει 
τροποποιηθεί και ισχύει και προσκάλεσε το ενδιαφερόμενο κοινό να διατυπώσει τις απόψεις του επί της 
ΣΜΠΕ του ως άνω σχεδίου κατά τη διαδικασία διαβούλευσης και παράλληλα η Διεύθυνση 
Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ) του ΥΠΕΝ, ήτοι η Αρμόδια Αρχή, ζήτησε τη διατύπωση γνώμης επί 
της ΣΜΠΕ από τις δημόσιες αρχές και φορείς. Η διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης, η οποία 
εκκίνησε 01.11.2023, βρίσκεται αυτή τη στιγμή ακόμα σε εξέλιξη και η Αρμόδια Αρχή είναι στο στάδιο 
αξιολόγησης των υποβληθέντων σχολίων και των γνωμοδοτήσεων που έχει λάβει μέχρι στιγμής. Ως εκ 
τούτου, όλες οι γνωμοδοτήσεις που έχουν κατατεθεί θα ληφθούν υπόψη από την Αρμόδια Αρχή του 
ΥΠΕΝ κατά το στάδιο αξιολόγησης των γνωμοδοτήσεων και θα αξιολογηθούν κατά την εκπόνηση του 
σχεδίου περιβαλλοντικής έγκρισης ή μη της ΣΜΠΕ του σχεδίου του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης 
ΥΑΠ.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

Με εκτίμηση,

Αριστοφάνης Στεφάτος
Διευθύνων Σύμβουλος ΕΔΕΥΕΠ Α.Ε.

2 Όπως ενδεικτικά η μελέτη που εκπονήθηκε για τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστικό Οργανισμό για το Κλίμα, τις Υποδομές και το 
Περιβάλλον, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τίτλο «Overview of the effects of offshore wind farms on fisheries and aquaculture»  
και θα ληφθεί υπόψη στο επόμενο στάδιο, https://data.europa.eu/doi/10.2826/63640 
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